
14 Δεκεμβρίου 2011

Το θαύμα του 4θέσιου δημοτικού στον 
Φουρφουρά Ρεθύμνου
/ Γενικά Θέματα

Πως ένα δάσκαλος που μετατίθεται σε ένα χωριό του Ρεθύμνου, 
καταφέρνει να μεταμορφώσει ένα εγκαταλελειμμένο κτίριο σε σχολείο του 
μέλλοντος. Διαβάστε την υπέροχη ιστορία του Άγγελου Πατσιά.

“Υπάρχει πάντα στην παιδική μας ηλικία μια στιγμή που ανοίγει μια πόρτα και 
μπαίνει το μέλλον.”

Graham Green, Βρετανός συγγραφέας

“Όποιος μεγάλωσε στη φυλακή, τη φυλακή θυμάται. Όποιος μεγάλωσε στο παλάτι, 
το παλάτι θυμάται.

Ινδική παροιμία

Σε κάθε σχολείο ανάμεσα στους δέκα-είκοσι δασκάλους υπάρχει και ένας που 
ξεχωρίζει. Ένας δάσκαλος που τον θυμόμαστε για χρόνια μετά, μέχρι τα γεράματα 
μας, με αγάπη και αληθινή συγκίνηση. Ένας δάσκαλος που κατάφερε να τρυπώσει 
στο άβατο της παιδικής μας ψυχής και έφερε ένα εντελώς νέο φως. Και χάρη σ’ 
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αυτό το “Δεύτε λάβετε φως” – φως μικρού κεριού ή ολόλαμπρου ήλιου δεν έχει 
σημασία –  μέσα στην κυνικότητα και στην αδιάφορη καθημερινότητα του ενήλικα, 
που μοιραία όλοι μεταμορφωθήκαμε, διασώζεται και αχνοφέγγει ακόμα ό,τι καλό 
διαθέτουμε εντός μας.

Σε ένα μικρό χωριό του ορεινού Ρεθύμνου, τον Φουρφουρά, οι γιοί και οι κόρες των 
560 μόλις κατοίκων του δέχτηκαν την ευεργεσία μιας αναπάντεχης τύχης. Χωρίς 
να το ξέρει, κάποιος βαριεστημένος δημόσιος υπάλληλος του υπουργείου Παιδείας 
σφράγισε πριν από λίγα χρόνια τον διορισμό στο χωρίο τους ενός τέτοιου 
ξεχωριστού δασκάλου, του Άγγελου Πατσιά.

Ο νεαρός δάσκαλος δεν είδε αυτόν τον διορισμό του στην άκρη του πουθενά σαν 
μια καταναγκαστική προσγείωση, σαν δυσάρεστο πάρεργο εν όψει μιας 
ευνοϊκότερης μετάθεσης ή σαν μια ευκαιρία για ατελείωτη ραστώνη.

Αντιθέτως!  Διέθεσε και διαθέτει μέχρι σήμερα ό,τι φωτεινότερο κρύβει η ψυχή 
του. Μακριά από κάθε λογική κέρδους – βλέπε αντιπαροχή υπό την μορφή μισθού, 
προσωπικής προβολής και ό,τι παρόμοιο σκεφθεί ο κακοπροαίρετος νους μας – 
άνοιξε στους ολιγάριθμους μαθητές του την αυλαία ενός εντελώς καινούργιου 
κόσμου, χαρίζοντας τους την σπάνια ευκαιρία να γίνουν καλύτεροι άνθρωποι. 
(περισσότερα…)
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